

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампариа се налази у улици Коломба број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломба број 6.

У ОЧЕКИВАЊУ

Учестали су гласови о могућности аустријске офанзиве на делу италијанског фронта. Сумње нема да то треба очекивати, али да ће офанзива бити под сасвим другим околностима то говоре многа факта.

Има знакова по којима се може закључити, да Немачка у том циљу чини пресију на Аустрију, али аустријски кругови, поред све жеље да помогну Немачку у тешкој ситуацији, увиђају, да им то учешће може донети фаталних последица.

Та неодлучност, то предвиђање судбоносних последица, које изилазе од измењених околности, јесу израз садањег унутрашњег стања Аустрије, а упрвом реду израз стања створеног Крфском Декларацијом и Римским Конгресом потлачених народа. Ова два документа народне свести и патриотизма, колико за Италијане, толико и за потлачене народе у Аустрији, већ имају своје дејство. Њихов утицај има снагу једнога природног закона, коме нема препона. Концентрација једнородних елемената је извршена и њихово укупно дејство правилно упућено биће веће но кад су разједињени.

Као што се сунчев зрак државном границом или борбеном линијом не може пресећи, исто тако ова струја националне свести и јединства делује преко борбених линија и на-

силно створених државних граница.

Најскорију манифестацију тога, имамо, на једној страни, у дирљивом моменту заклетве југословенских добровољаца, који ће се борити заједно са Савезницима на Пијави, а на другој страни, распо- ређивање аустријских пукова по Чешкој и југословенским центрима са датом им наредбом, »да сваки покрет у крви угуше.«

Кад се има признање, да се ново револуционарно стање духова у Аустрији има приписати Крфској Декларацији и Римском Конгресу, као и признање Сајдлерово, да Југословенско питање постоји, — онда се може рећи, да се тек могу очекивати резултати, који ће по величини бити равни патњама, понижењу и беди потлачених народа у Аустрији.

НЕУСПЕХ СУМАРЕНА

Рим. — Агенција Волта јавља: 16 априла рано изјутра, заштићен врло густом маглом, један непријатељски сумарен успео је да се приближи југозападној обали Сардиније, код Карлофорте, где је било укупно неколико пароброда и једрењача. Најпре је бацио торпед, а затим отворио топовску ватру на један енглески пароброд. Стражарска станица није могла запознати непријатељски брод јер је врло густа магла спречавала свако опажање и са врло малог одстојања. Једна италијанска лађа за гоњење сумарена,

која се налазила иза Пунта Нера брзо се је, упркос магле, упутила у правцу, одакле су долазили хитци и регулишући одстојање на бљесак непријатељске ватре, отворила је ватру на сумарен. Сумарен се удаљио испред ове мале италијанске лађе, која је престано гађала са својим јединим топом, и ако је сумарен управо на њу своје топове од 120. Неки метци, намењени лађици, пали су на обалу и убили две жене. Неједнака борба свршила се бегством сумарена, против кога су најближе обалске батерије биле већ отвориле своју ватру. Тако је брза и храбра интервенција овог малог »Аса« спречила, да остали укотвени пароброди код Карлофорте не постану жртва гусара, коме је необична магла помогла да се приближи.

СТАЊЕ У БУГАРСКОЈ

Берн. — Јављају да је живот у Бугарској постао страховито скуп.

Један војнички хлеб (0.500 кгр.) 3 лева; шећер (купљен по карти 3.80 лева (али га у опште нема); шећер у трговини 20 лева кгр; ципеле 120 лева; одело 250—300 лева.

Влада велико огорчење противу Немачке, која пљачка земљу за своје становнике; реквизиција баца у очајање сељаке; већ су искрсле побуне; у Софији су жене опљачкале радње са намирницама. Војска је деморалисана: из једног пука са фронта било је од половине априла 50 дезертера, од којих су 40 из старих граница Бугарске. Избиле су и побуне и поред врло строгог угушивања.

Батаљони немачки прете Бугарима својим митраљезима. Немци подржавају турске претензије у Тракији.

Било је и судара у Једрену, међу савезницима. Прича се да су Турци заузели Констанцу и Дедеагач.

»Из стегнуте поморанце испадају зрна« казао је Фридрих II. Хохенцолерни изгледа, да нису заборавили ову истину.

ИЗ РУСИЈЕ

Париз. — Сазонова, бившег министра спољних послова ухапсили су Немци на Криму. Он ће бити изведен пред ратни суд.

Цирих. — Јављају из Москве, да је министар спољних послова Чичерин протествовао противу наступања Немаца и противу уништавања становника. Немци су изјавили, да је њихова војничка акција у Финској и Украјини свршена и да ови примају, да уђу у преговоре којима ће се дефинитивно решити границе ових двеју земаља са Русијом.

ВИЦЕКРАЉ ИРСКЕ

Лондон. — Наименовање маршала Френча за вицекраља Ирске изненадило је енглеско јавно мњење, које је очекивало, да ће то место заузети која позната политичка личност. Није се могло предпоставити, да би садашње околности говориле у прилог тога, да се ова дужност повери једном, тако познатом генералу, чији је рад ненакнадив у вођењу рата.

Листови неће да ово коментаришу, само кон-

статују, да је Френч не само Ирац, већ на својој острву ужива и велики глас.

Према свему изгледа, да је наименовање изашло, ако не баш без Френчова знања, а оно бар независно од његове жеље. Доиста, он је увек гледао да се држи ван политичких спорова.

Не сме се схватити, да Френч иде у Ирску као војни вицекраљ, са гвозденим руком, у циљу да сломи сваки отпор против закона о регрутовању, већ напротив, треба знати, да он прима нову дужност као човек који стоји далеко од сваке политичке странке, и који има да врши једну јавну функцију, уводећи мир у духове, умерено-

шћу и добром управом. У том погледу, вредно је напоменути, да је енглеска војска, у свако доба, дала нацији и царевини извршних управљача и добре способности, које је и Френч показао и на другим пољима. То говори у прилог и његовом новом покушају.

ОДЛУКА ПОЉАКА

Цирих. — Из Беча: Поводом дугог договарања између бившег амбасадора у Вашингтону, грофа Адама Тарновског и пољског клуба, пољски је клуб одлучио да према Буријану води политику чекања. Представници свих пољских странака енергично су се изјаснили за присаједињење Галиције Пољској краљевини и за реституцију Холма.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Војни дописник »Матена« пошто је пошто је поменуо сјајну улогу, коју је играла коњица у овој дугој борби, износи један нови пример херојства, који су му испричали ових последњих дана у једном селу, у коме се одмарају стари пукови Венсене и Версаља. Један од ових пукова, ангажован једног целог дана у врло жестокој борби, у вече је остао без муниције. Морао је напредовати и да би то извршио, војници су натакли на пушку своје кратке батонете и извршили успешно јуриш.

Париз. — Сви војни критичари тврде, да се многобројни локални напади имају сматрати као знак предстојеће непријатељске офанзиве.

Све вести, каже »Пти Журнал«, потврђују да

је непријатељ довршио припреме и да је поново куцнуо час велике борбе.

»Хавасова Агенција« од своје стране пише, да непријатељ неће моћи да предузме поново офанзиву пре недељу дана, због великих тешкоћа, на које Немци наилазе у радовима око концентрације. Сектор Албер-Арас биће поприште нових операција.

Париз. — Иако изгледа, да је акција пешадије безначајна, и своди се само на препаде, ипак се артилериска борба појачава свуда. Несумњиво је да непријатељ нагомилала трупе и материјал, да отпочне нову офанзиву. Напад се сматра као неминован. Само се још сумња о тачном времену и тачци на којој ће непријатељ да изврши напад. Распоред са-

ФЕЛТОН

МАРСЕЛ ПРЕВО:

МОЈ БРАТ ГИЈ

2

Нисам оставила Гију времена да се успротиви; седох му на колена и са много умиљавана, ја му изложи да имам исту жељу као Илдеску, ја, којој је у Буржу било много досадније него ли у Букурешту, да умирем од жеље, — као Илдеску, да видим Фани Лав, Лисиен Аржансон и лепу Кордобу.

Али, то је глупост! ако те неко позна...

— Ја ћу метути густе љубичасти вео до засебне собе.... После, нема опасности. Ни твој пријатељ, ни те госпођице нису ме никада видели.

— Можда ће се говорити о стварима незгодним...

— Ба! нисам ни ја светица.... Усталом, ако се оде далеко, одмешћеш ме.

Како је време пролазило брзо, а ја нисам попустила, Гиј је пристао. Одлучено је, да ја играм улогу једне мале склизнуле провинцијалке, пријатељице Гијове, која се први пут представља Паризу.

Имала сам у своје путничком пледу једну доста елегантну вечерњу тоалету; наместим се што боље удем, Гиј ми је служио место собарице.

Моја идеја почела је и њега да занима.

Дивно, рече ми, кад сам била готова, ти си шта више, много лепша него ли те ћурке тамо.

Илдеску ће да изгуби главу. Чувај се. Он је опасан.

Вечерало се код Жозефа; састанак у један сат, — Фани Лав и лепа Кордоба биле су слободне тек после поворишта. Гроф Илдеску узео је на себе, да иде до куће Лисиен Аржансон и да је доведе. Ми смо стигли, мој брат Гиј и ја у задоцнењу од четврт сата, — последњи. Ох! тај поглед моја Колето! тај троструки поглед три жене које су ме одмеравале и оцењивале у тренутку кад ме Гиј представи: »Госпођица Рене... од Шателерол.... која остаје стално у Паризу.« Никада ми није толико поласкала похвала ни једног човека, колико једновремено прѣње усана ових трију лепих лица (јер оне су заносне, ове креатуре!) и љутње коју нису знале да прикрију, што виде

да сам исто тако лепа као и оне!... Оне пређоше на моју тоалету, чула сам да јој се подсмевају, док ме је Илдеску, већ загрејан обасипао учтивошћу. Истина је, оне су биле боље обучене од мене, и, вероваћеш, исто тако пристојно, са елеганцијом отменом и скромном, савршеном у тону...

Село се за сто; ја сам била између Илдеска и госпођице Аржансон. Вечера отпоче. Попила сам једно за другим две чаше шампања, и одмах се осетила расположена да чујем најужасније ствари.

Прво се говорило о поворишту. Фани Лав и лепа Кордоба износиле су њихове утиске о савременој драмској уметности; оне ми се учинише много боље обавештене и мање глупе од дама из наше ари-

стокрације. Затим се Лисиен Аржансон баци у опажања, о свету, о животу великог света, о смањивању доходака; кроз двадесет година, изјави она, неће више бити богатих људи у Паризу. Ја сам познала ову последњу фразу, коју сам чула више пута од жене нашег главног благајника. Гиј је све то слушао озбиљно и одговарао истим тоном. Једини Илдеску убацивао ми је глупости у уво; и још много веће, од оних глупости са протачким предлозима г. д'Егила, малог Сен Ремиа и свију наших пријатеља! Он се задовољавао да ми говори о моме струку са упирним дивљењем; ја сам упоређивала мој струк, са оним што се видело код остале три девојке и била сам доста охола због овог преимућства.

— Све једно, мислила сам, ово до сада, личи на породицу, на једну малу свечаност! Очеvidно, оне се устручавају због мене.

Оне верују да сам провинцијалка и глупа. Идем, да би им било пријатно.

И пошто сам попила још једну чашу шампања, ја сам испричала лепу малу авантуру, коју си нам ти причала тада, када је пуковник давао вечеру, сатомлико успеха: сећаш се, историје о confetti revelateur. Ах! моја Колето! да си само видела израз ових трију сумњивих девојака! Па умиљаване, као да нису чуле! Презриво доштанаване кад сам завршила! Гиј, потпуно црвен, сматрао је за дужност да ме извини код своје суседке Фани Лав: »Ви разумете, она незна... Доцније ће се боље држати...« Али Илдеску, он се смејао од свег срца: »Ах! врло смешно... врло смешно! Врло занимљиво! Са свим париским!... Она је дивна!« И, у један мах, осетих да његово колено тражи да уђе у конверзацију с мојим испод стола.

— Свршиће се —

везничких трупа је завршен, материјал и људи нагомљавају се без прекида, а позиције се утврђују. Команда је спремна, да прими велики ударак Немаца. Генерал Фош гледа с поверењем у будућност, ма какве биле намере непријатељеве. Војници према непријатељу на целој линији фронта умеће да спрече Немце у извођењу њихових планова. »Еко де Парис« дознаје, да према новим знацима, Немци нису још у стању да нападну одмах. Сматра као немогућу офанзиву на италијанском фронту и изјављује да су вести с фронта врло добре.

Париж (званично). — У току ноћи жестоко бомбардовање у пределу Аја. У правду Менд Сен Жорж французи су одбили један немачки напад и задобили заробљеника. У пределу северно од Пасињи на Мацу, француска су оделења продрла на две тачке у немачке линије и довела око 40 заробљеника, од којих 1 официра. На јужној обали Оазе један немачки напад на француске мале положаје на сектору Варен провао је под француском ватром.

ЗА СЛОМ АУСТРИЈЕ

Цирих. — Бечки листови тек су сада решили, да доведу појединости о великој манифестацији, која је била у Прагу 1 маја. »Цајт« каже, да је био општи одмор. Банке и општинска надлежства била су затворена. Само су немачке кафане, четири канцеларије и школе, биле отворене. Али родитељи нису хтели улутити децу у школе, тако да су у школама учитељи узалуд чекали на децу.

На демонстрацијима је учествовало 150.000 душа. Чешки су листови били позвали чешке сопственике кућа, да оките куће заставама. На челу поворке ишли су социјалистички посланици, з а т и м цео прашки општински одбор. На острву Софија пред масом, посланици Клофач и Немец држали су говор. Одобрена је и једна резолуција, у којој се каже, да народ има средстава, да створи суверену независну државу.

БОРБА У ВАЗДУХУ

Париж. — Сарадник »Еко де Парис« који је интервјуисао поручника Фокка, чувеног авијатичара, каже: Фокк нам је причао да код њега нема »система«, он напада непријатеља на све начине, али увек полази од тога принципа да напад буде изненадан и да се реши брзо. »Значајно је, каже он, да се пуца на време, то јест, тачно у тренутку кад непријатељ поку-

ша да заузме најбољи положај, онда је он и отворен и изван могућности, да употреби своје оружје. Али, то је време врло кратко. Ако се не искористи, онда се маневрисањем чека, да се укаже друга згоднија прилика.« Авијатичар је завршио: »Нарочито кажите да је истина и да треба добро да се зна, ми смо надмоћнији од Немаца, а наши авијатичари имају уверење, да ћемо и остати. Немци имају исто тако то уверење, зато је живо морала, поуздања, јачи код нас.«

РАД АВИАТИКЕ

Лондон. — Тионвил центар металургијске индустрије у Лорену и центар жељезничке мреже, жестоко су бомбардовали енглески авијатичари 2 маја; запажене су експлозије на жељезничкој прузи и на високом пекима. 4 бомбе погодиле су радионицу у Карлеруе.

Докови у Брицу били су поново бомбардовани.

Дневне Вести

ЗА СЛАВУ ОТАЉИНЕ

Генерал Гијома, Командант Источне Војске, интересујући се за установе француске у Солуну, посетио је у току јучерашњег дана овдашње француске школе у друштву са француским конзулом. Интересујући се за све појединости, провео је у разговору са наставницима дуже време.

На растанку упутио им је овај савет: »Французи, ви, који живите у иностранству, ако хоћемо да допринесемо величини Француске, дужни смо да бранимо све француске творевине без разлике, јер величина наше земље и долази отуда што је она отаџбина свих слобода а нарочито слобода мисли.«

ЈОШ ЈЕДАН АВАНС

Савезници су ставили на расположење грчкој влади нов аванс од сто милиона франака, на рачун зајма од 750 милиона, који су Грчкој одобрили.

ГРЧКА МОБИЛИЗАЦИЈА

Позвани су под заставу и сви резервисти, свих родова оружја из класа 1909—1914, који су рођени у четвртном војном округу — на Пелопонезу и суседним острвима. Ови резервисти дужни су да се јаве војним грчким властима најдаље до 16 маја.

ОДЛИКОВАЊЕ

Грчки краљ одликовао је орденом Спаситеља ове наше официре: пуковника Б. Тодоровића, мајора Николића, капетана М. Јовичића и И. Букановића.

У ДОЊЕМ ДОМУ

Лондон. — Један посланик упитао је у Доњем Дому, да ли влада има каквих вести о 596 енглеских и 2600 урођеничких војника, које су Турци заробили у Кут-ел-Амара. Подсекретар Коп, који је шеф одељења за заробљенике при министарству војном, изјавио је, да жали што није добио нових вести. Постоји бојазан, да је већи део умро за време путовања, док су њх водили у унутрашњост. Поново смо ургирали код турских власти, да нам даду тачне информације о овим заробљеницима и недавно смо, преко холандског посланика у Цариграду затражили, да он тражи од турских власти, да му да све податке о свим заробљеницима, о којима нема вести.

ПРИЗНАЊЕ АГЕНТА

Париж. — Дописник »Пти Паријена« у Шпанија почео је, да публикује открића агента немачког посланства у Мадриду, шпанског анархисте Мигела Пекуала, који признаје, да је добио од секретара посланства фон Шгерера задатак, да изазива nerede и штрајкове и да се бори и спречава свим средствима евентуалну интервенцију Шпаније на страни Савезника.

ЧЕШИ И СЛОВАЦИ

Рим. — Ратни дописник »Борнале д'Италија« шаље појединости о ратном животу чешких и словачких одреда на италијанском фронту.

Борбени дух ових војника — каже дописник — вр-

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

23 сата. — Ништа важно, сем уобичајене обостране артиљеријске активности на фронту северно и јужно од Авре.

Авијатика. — У ноћи између 1 и 2 маја и по дану 2 маја учествовало је много авиоплана у бомбардовању немачке зоне. Ваљено је 20.000 кило пројектила на станице и аеродроме у Сен Кантеву, Жисен, Флавије Мартел, Нел, Амнт д.

Експлодирао је један депо муниције у Нелу, констатовани су пожари у Гискару, Катлеу и на станици Нел.

Идуће ноћи бачено је 30.000 кило експлозива у истом пределу и 10000 кило на пределе Дамаш-Лики и Монморне.

3 маја изјутра оборена су 4 немачка авиоплана а 3 тешко оштећена.

Ноћу, између 3 и 4, бачено је 35000 кило пројектила на станице и немачке логоре у пределу Шола-Роај, Нел и Сен Кантен.

Констатовани резултати: експлозија једног

депоа муниције у шуми Шампион, пожари и експлозије у Екији, Вилсели и на станици Нел.

ЦИЉ ПУТА

Бери. — Циљ објављеног пута цара Карла у Софију и Цариград јесте, да изравна бугарско-турске несугласице које су настале после потписивања мира у Букурешту.

САОПШТЕЊА

Рез, пеш. кап. прве кл. Димитрије С. Николић, командир 1 чете 2 бат. п. бр. 16, моли Добривоја Стефановића, учитеља у ср. битовском и Живојина-Жику И. Михајловића, учитеља у М. Пласи, окр. топличког да му се јаве на горњу адресу.

Видак М. Салатић, поднаредник 3, 1, бр. п. 96, тражи рођака Шпира П. Салатића и моли га да му се јави на горњу адресу.

Радисав Ђ. Палић, поднаредник, болн. чета 414 моли свакога који шта зна о Живојину Богунувићу нешад, плоручнику, дата на горњу адресу извести.

Код Саве Д. Гитарића п. наред. 2, 2, бр. п. XII, имају карте из Србије: Данило Манојловић, био раније болничар, од Наталије Манојловић; Будимир Милутиновић од сестре Бране Петровић; Живота Марковић од брата заробљеника.

ОБАВЕШТЕЊЕ. — Саобраћајно одељење Врховне Команде извештава, да се, од 3 овог месеца, канцеларије одељења налазе у улици Краљице Олге бр. 76.

депоа муниције у шуми Шампион, пожари и експлозије у Екији, Вилсели и на станици Нел.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Обострана јака артиљеријска активност преко ноћи у шуми Паква, на сектору северно од Енжа. Била је врло активна непријатељска артиљерија између Локона и Енжа и од шерау-Ниеп до Мегерана.

Доцније. — Извршили смо успешан препад прошле ноћи у близини Бомон — Амел и задобили заробљеника. Јутрос смо продрли у један непријатељски положај, северно од Мери, посаду поубијали и истерали.

Сем обостране артиљеријске активности, ништа важно.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Успешно гађање непријатељских оних тачака фронта, где је непријатељ показивао интензивнију артиљеријску активност, код Топале, у Вал Лагарина и Вал Арса, на Азиагу, Бренти и дуж Пјаве између Дејона и мора. Растерали смо патроле непријатеље-

ких радника и одељења, проузроковали експлозије и пожаре у непријатељским линијама и тукли смо непријатељске колоне у покрету. Енглеске су се патроле сукобиле са непријатељским на висоравни Азиаго, исто се десило и нашим патролама у зони Фернер. У оба случаја била је жива борба.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Солун. — Престолонаследник Александар одликовао је грчког министра спољних послова, г. Политиса, орденом Велог Орла.

Бери. — Листови јављају, да је кабинет Маргиломана поднео оставку краљу Фердинанду. Изгледа, да је ова оставка потекла услед држања румунске опозиције, као и услед нових захтева, све већих и већих, које је немачка влада поставила.

Базел. — Из Букурешта: Службени лист публикује краљев декрет, који објављује да област Делта добија самоуправу са седиштем у Сулини.

Цирих. — Јављају, да је око половине фебруара после једног месечног бављења у тврђави Сел, Адолф Маке, председник општине у Брислу, послан поново у берлински затвор где се још налази. Не зна се повод овом новом хапшењу.

Цирих. — Из Беча: У мају је пуштена у саобраћај скоро једна милијарда нових банкнота, тако да сада у саобраћају има 22 милијарде. Контролни одбор за државне дугове препоручује војној администрацији највећу штедњу.

Цирих. — Многи листови јавили су да уговор између Аустрије и Немачке није формалан. Према последњим извештајима: два цара потписали су уговор о војном јединству, у потпуном смислу ове речи.

Цирих. — Из Пеште: Социјалистички лист »Непсава« пише, да мађарски ратни трошкови до сада износе 27 милијарди, а аустријски три пута више.

Цирих. — Цар Карло је отпутовао за Софију и Цариград.

Цирих. — Кајзер ће примити у аудијенцију украјинског диктатора генерала Скоропадског.

Рим. — Италијански комитет за чешко-словачку независност, отворио је уписивање прилога, да би предао црквено белу заставу чешком централном одбору, који ће је пак предати чешко-словачким борцима на италијанском фронту. Застава ће бити предана у Риму 6 јула по новом јест, на дан мученичке смрти Јана Хуса.

Вашингтон. — Проучава се пројект, да се подигну оружане фабрике много веће него што су Круцове.

Петроград. — Бољшевици су одлучили да у Москви поведу истрагу против бившег цара

Цирих. — Из Берлина: Пројекат закона о изборној реформи одбачен је и на трећем читању у пруском ландтагу.

Цирих. (Доцније). Вест о оставци владе Маргиломанове још се не потврђује.

Бери. — Букурешки уговор о миру наметнуо је Румунији плаћање шест милијарди ратне оштете, као и да уступи све изворе петролеума централним силама.

Париж. — Важно је забележити, да су све локалне акције последња 24 сата, што су их предузимали Енглези и Французи, потпуно успеле, док су сви Немачки покушји пропали.

Париж. — »Еко де Парис« дознаје из руског извора, да је закључен споразум између бољшевика и Немачке, у погледу исплате ратне оштете од стране Русије. Руска трговачка флота биће уступљена Немачкој.

Вашингтон. — Први амерички поштански аероплан напустио је Белмон Парк и отпутовао из Вашингтона са 4 хиљаде писама. Други је отпутовао из Парка Потоман за Филадельфију. Поласку присуствовао Вилзон.

СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

Ноћас смо, у пределу Кравице одбили ватром одељење непријатељске пешадије, које је покушало да се приближи нашим рововима.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српска књижара М. Раствојевића код Беле Куле, препоручује разне српске књиге и романа, равне граматику, речнике и уџбенике, за учење страних језика, календаре велике и мале цене, дописне карте беле и друге. 16—30

Српски Магазин — Душана Стојановића, улица

Навахија Димно бр. 36, — пошавши од хотел »Парија« ка покривеној чаршији, прва улица десно у непосредној близини Бурмалицама је. Има на стоваришту разне сорте гарантираног природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магазин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 6—10

Српско Трг. Друштво

Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свезу, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.